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У 2020 р. Міністерство юстиції України розпочало процес розпродажу 

установ виконання покарань, надавши йому помпезний статус «великої 
приватизації в’язниць». Такий розпродаж виглядає наступним чином:  
1) продаються установи виконання покарань, які не використовуються, 
але кошти на їх охорону витрачаються; 2) оптимізується мережа 
існуючих установ виконання покарань, консервуються і продаються поки 
ще функціонуючі установи виконання покарань; 3) обираються міста, у 
яких слідчі ізолятори будуть виводитися із центральних частин міста у 
промислову зону або взагалі за межі міста; 4) проєктуються та будуються 
перші нові та сучасні слідчі ізолятори на околицях чи за межами міст;  
5) вводяться в дію нові слідчі ізолятори і продаються існуючі слідчі 
ізолятори; 6) розпочинається будівництво або реконструкція існуючих 
установ виконання покарань [1]. Передбачається, що 70% надходжень  
від продажу установ виконання покарань і слідчих ізоляторів будуть 
направлятися у спецфонд і використовуватися у подальшому на нове 
будівництво і реконструкцію старої інфраструктури, а 30% – у загальні 
доходи державного бюджету.  

Станом на 01.08.2021 р. в Україні вже налічується 39 таких 
законсервованих установ: виховних колоній – 4; колоній максимального 
рівня безпеки – 1; колоній середнього рівня безпеки – 12; колоній 
мінімального рівня безпеки – 9; виправних центрів – 12; лікувальних 
закладів – 1 [2]. У планах Міністерства юстиції України на найближчі  
3 роки – виставити на аукціон близько 30 закритих установ виконання 
покарань і щонайменше 6 з них – уже цього року [3].  

Активна рекламна компанія з цього приводу розпочалась ще влітку 
2020 р., коли Міністерство юстиції України заявило про продаж майна 
державної установи «Ірпінський виправний центр (№ 132)», яка 
розташована поблизу м. Києва у смт Коцюбинське, з загальною площею 
матеріальних активів установи 28,1 тис. м², розміром земельної ділянки 
8,3 га за ціною 220,2 млн. грн. Зазначалось, що до об’єкта продажу 
підведені відповідні комунікації: водопостачання, каналізаційна система, 
система електропостачання з двома підстанціями 700 та 490 кВт. 
Презентувалось, що об’єкт має чудовий інвестиційний потенціал, так як 
знаходиться на відстані лише 6 км. від столичної станції метро 
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«Академмістечко», а майбутній інвестор зможе забезпечити також і 
зручну логістику завдяки залізниці, що знаходиться поруч. Проте ці 
принади не привабили покупців і перший аукціон у лютому 2021 р. не 
відбувся через їх відсутність, не відбувся і другий аукціон у травні  
2021 р. зі зменшеною на 50% ціною у сумі 101,1 млн. грн. [4]  
і зараз Міністерство юстиції України виставляє цей об’єкт на аукціон  
втретє, але, через зміни у законодавстві, знову за стартовою  
ціною 220,2 млн. грн. [5]. 

На другий аукціон Міністерство юстиції України виставило майно 
державної установи «Львівська виправна колонія (№ 48)» (м. Львів), яке 
включало близько 40 споруд та об’єктів загальною площею більше 42 
тис. м2, земельною ділянкою площею 10,66 га з усіма необхідними 
інженерними мережами: каналізацією, електро– й водопостачанням, 
двома лотами за ціною 132,7 млн. грн. і 3,4 млн. грн. У продажі першого 
лота прийняло участь 7 покупців, його ціна виросла майже в 3 рази і він 
був проданий за 377,5 млн. грн. У продажі другого лота прийняло участь 
9 покупців, його ціна виросла майже в 9 разів і він проданий за 30 млн. 
грн. [6, 7]. В цілому майно цієї установи було продано за 407,5 млн. грн., 
що Міністерство юстиції України оцінило і розрекламувало як великий 
успіх і вже виставило на аукціон майно третьої установи виконання 
покарань – державної установи «Південна виправна колонія (№ 51)»  
(м. Одеса), яке включає 72 будівлі та споруди загальною площею понад 
52 тис. м², що розташовані на 6 га землі з усіма підключеними 
комунікаціями з водопостачання, каналізації та двома підстанціями на 
630 кВт, за ціною 222,3 млн. грн. [8]. 

На сьогодні ні Ірпінський виправний центр, ні Південна виправна 
колонія ще не продані. Тому поки що неясно, як Міністерство юстиції 
України буде намагатися продати ще три установи виконання покарань у 
цьому році, що це за установи і за якою ціною вони будуть продаватися. 
Адже 405,7 млн. грн. за колонію на сьогодні – це лише 15 млн. дол. США. 
Для прикладу, нагадаємо, що будівництво у 1998 р. новітньої на той час 
тюрми у м. Гельзенкірхен з лімітом наповнення 558 засуджених, 
коштувало Німеччині 92 млн. євро [9]; взірцева для всієї Європи 
норвезька тюрма «Халден», яка була побудована у 2010 р. з лімітом 
наповнення 248-252 засуджених, обійшлась Норвегії у 252 млн. дол. [10]; 
така ж тюрма «Сторстрем», яка була побудована у 2017 р. з лімітом 
наповнення 250 засуджених, коштувала для Данії 160 млн. дол. [11].  
У пристойні суми обходиться і будівництво тюрем та слідчих ізоляторів 
у країнах пострадянському простору: естонська тюрма «Віру», 
побудована у 2006 р. з лімітом наповнення 1075 засуджених, обійшлась 
країні у 120 млн. євро [9]; будівництво нової сучасної тюрми у Латвії 
поблизу м. Лієпая з лімітом наповнення 1200 засуджених, яке повинно 
було розпочатись у 2013 р. з кошторисом у 74 млн. євро, розпочинається 
тільки у цьому році, але вже з кошторисом у 146,9 млн. євро [12]. 
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Будівництво нового слідчого ізолятора «Кресты-2» з лімітом наповнення 
4 тис. осіб на околиці м. Санкт-Петербург, замість ще царського ізолятора 
«Кресты», який знаходиться у центрі міста, коштувало Росії 12 млрд. 
рублів. Його будівництво розпочалось у 2007 р. і повинно було закін- 
читись у 2013 р., але перших підслідних він прийняв тільки напри- 
кінці 2017 р. Будівництво супроводжувалось низкою корупційних скан- 
далів, розкраданнями і навіть вбивством офіцера Федеральної служби 
виконання покарань Росії [13]. 

Тобто, будівництво чи то слідчих ізоляторів, чи то тюрем – це досить 
дороге задоволення. І якщо ми будемо продавати установи виконання 
покарань по 15 млн. дол., то коштів вистачить хіба що на 2-3 нові слідчі 
ізолятори чи установи виконання покарань, а цього замало для України, 
виходячи із реальної криміногенної ситуації в країні та щорічної 
кількості засуджених до позбавлення волі. Вбачається, що Міністерству 
юстиції України слід переглянути свої амбітні плани щодо «оптимізації» 
і «великої приватизації» установ виконання покарань з урахуванням як 
позитивного, так і негативного досвіду інших країн; кошти, отримані від 
продажу установ виконання покарань направити не на будівництво  
нових слідчих ізоляторів, що на сьогодні є економічно недоцільним,  
а на реконструкцію і збереження існуючої інфраструктури кримінально-
виконавчої системи. 
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